Zeka Oyunlart

Emrehan Halict [ zeka.oyunlari@tubitak.gov.tr

GOz ALDANMASI

Bu basamaklar kagit Gizerinde
cizilebiliyor ama Gretilmesi
mumkan degil.

SORU ISARETI
Soru isaretinin yerine
hangi sayi gelecek?

ARDISIK TOPLAMLAR

945 sayisl, iki ya da daha fazla
ardisik pozitif tam sayinin
toplami olarak kag degisik sekilde
elde edilebilir?

Ayni soru 15 sayisi igin
sorulsaydi cevap 3 olacakt:
7+8=15

4+5+6=15

T1+24+3+4+5=15

SAYI HARFLERI

Uc basamakli bir sayinin hem
kendisinin hem de 3 katinin yaziyla
yazilmasindaki harf sayisi aynidir.
Bu sayi en fazla ne olabilir?

BOS KUTU
Bos kutuya hangi sayi gelecek?

ATIN HAREKETI

17x17’lik bir satrang tahtasinin
tam ortasindaki karede bir at
bulunuyor. Bu ata yaptirilacak dort
hamle sonunda ulasilacak kare
kirmiziya boyaniyor.

Kirmiziya boyanacak karelerin
sayisi en fazla kag olabilir?

Hamleleri yaparken bir kareye bir
kereden fazla ugrayabilirsiniz.

Satrang oyununda at once
yukariya, asaglya, saga veya sola iki
kare hareket eder, sonra “L” harfi
olusacak sekilde yukariya, asagiya,
saga veya sola bir kare ilerleyerek
hareketini tamamlar.

Eger soru dort hamle yerine iki
hamle igin sorulsaydi cevap 33
olurdu.
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OGRENCILER

Bir siniftaki 0grenciler satrang,
basketbol ve futbol sporlarini
yapmaktadir.

»Satrang oynayanlarin sayisi
19’dur.

»Basketbol oynayanlarin sayisi
21°dir.

»Futbol oynayanlarin sayisi
23’tdr.

» U¢ sporu birden yapan 6grenci
yoktur.

Bu siniftaki 0grenci sayisi en az
kag olabilir?

iKi DAIRE

Merkezleri O noktasinda bulunan
ve yaricaplari 1 birim ve 2 birim
olan iki daire sekilde goraldagu
gibi cizilmistir. Sari ve mavi
renkle gosterilen alanlar esit
olduguna gore a agisi kag
derecedir?
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NUMARALI KARTLAR

Bir destede bulunan kartlara
1’den baslayarak sirayla artan
numaralar verilmistir. Bu islem
yapilirken 3 ve 7 rakamlari
kullaniimamistir.

En son karta verilen numara
2008 olduguna gore destede
kag kart vardir?

YAZI
CiKOLATA
Civi, KOva, LAmba, TAva

BOLUNEN YASLAR
1,2,6,18 ve 27 yasindalar.
14+2+6+18=27 (27’ye boltndr).
1+2+6+27=36 (18’e bollindr).
14+2+18+27=48 (6’ya bolunir).
1+6+18+27=52 (2'ye bolindr).
2+6+18+27=53 (1’e bolunir).

DiJiTAL SAAT
112 kez gerceklesir.

UG ESIT PARCA

ALTI “I”

Al “I” parcasini bir araya getirerek sagdaki sekli elde ediniz.
Parcalar dondurulebilir ve ters cevrilebilir.
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DOKUZ TOP

36 kez.

Birinci kutuyu ele alalim.

Bu kutuya ait olan topu bulmak icin
en kot ihtimalle 8 kez buytteg
kullanmak gerekir. Sekiz top da
kutuya ait degilse dokuzuncu top
blyutec kullanmaya gerek duyulmadan
kutuya konur. Benzer bigcimde
ikinci top icin 7 kez blyuteg gerekir.
Yani 8+7+6+5+4+3+2+1=36

HARFLER

Tablolar ilerlerken her adimda

kareler kaydiriliyor. Tek sayili adimlarda
yukariya 1,2,3,2,1 biciminde

(birinci stitun 1, ikinci sttun 2,

Uglincd sttun 3, dordlnc sutun 2,
besinci situn 1), ¢ift sayili adimlarda sola
1,2,3,2,1 biciminde (birinci satir 1,

ikinci satir 2, Gglinct satir 3,

dordlncl satir 2, besinci satir 1)

kaydirilyor.

2020

108 farkl bicimde gerceklestirilebilir.

Ug farkli olusum bicimi ve sayilari asagida
verilmistir.

PROBLEM COZME
OLASILIGI

Arda’nin dogru, Banu’nun yanlis
cozme olasiligi=

417 x 1/6 = 4/42

Arda’nin yanlis, Banu'nun
dogru ¢cozme olasiligi=
3/7 x 5/6 =15/42

4/42 +15/42 =19/42

ALTI“I”
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